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УЧАСТЬ МОЛОДІ У ВОЛОНТЕРСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Запровадження воєнного стану на території України у зв’язку з 

повномасштабним вторгненням російської федерації стало поштовхом до 

розвитку волонтерської діяльності в нашій державі. Ми стали не лише 

свідками, а й безпосередніми учасниками самоорганізації активної частини 

населення, зокрема молоді, спрямованої на розв’язання гострих проблем 

сьогодення. 

З початком війни в Україні ми особливо гостро відчули потребу в 

налагодженому механізмі надання оперативних і виважених відповідей у 

вирішенні пріоритетних проблем і завдань, швидкому реагуванні при їх 

виникненні, мінімізації загроз та ризиків тощо. 

Волонтерська діяльність – це добровільна, соціально спрямована, 

неприбуткова діяльність, що здійснюється волонтерами шляхом надання 

волонтерської допомоги. Волонтерська діяльність ґрунтується на принципах 

законності, гуманності, рівності, добровільності, безоплатності, 

неприбутковості [1]. 

Волонтерство втілює в собі найшляхетніші прагнення людства до 

гуманізму, миру, свободи, безпеки для всіх людей [2]. Відповідно до чинного 

законодавства волонтером є фізична особа, яка добровільно здійснює соціально 

спрямовану неприбуткову діяльність шляхом надання волонтерської допомоги. 
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Волонтерами можуть стати громадяни України, іноземці та особи без 

громадянства, які перебувають в Україні на законних підставах, які є 

дієздатними [1]. 

Залучення молоді до волонтерської діяльності під час воєнного стану 

відбувається при врахуванні багатьох мотивів. Мотивація – це, насамперед, те, 

що «підштовхує» людину вчинити певну дію відповідно до потреби, що 

виникла. Через вплив мотивацій одна людина витрачає велику кількість часу і 

сил на самоствердження, інша – на самозбереження [3, с. 33]. 

Активна та вмотивована молодь, готова «перевертати гори», але не 

завжди всі знають, з чого почати. Щоб зайнятися волонтерською діяльністю, 

потрібно починати з малого. 

По-перше, необхідно визначити, які завдання буде цікавіше виконувати: 

чи займатися механічною роботою (плести сітки, сортувати гуманітарну 

допомогу тощо); чи спілкуватися з людьми; чи надавати свої професійні 

послуги. Це дуже важливо, адже кожна людина краще та якісніше робить те, що 

вміє та любить. 

По-друге, потрібно знайти волонтерський рух, штаб чи організацію, які 

займаються тим напрямком, що вам близький. 

Водночас необхідно пам’ятати, що власна безпека – понад усе. Адже 

перебуваючи у фізичній та емоційній безпеці, можна ефективно допомагати 

іншим. 

Зазвичай, молоді люди мають страх щодо волонтерської діяльності, проте 

волонтерська діяльність – це не лише поїздки в зони бойових дій. Існує безліч 

варіантів, які не наражатимуть молоду особу на небезпеку. Насамперед, можна 

плести сітки (у навчальних закладах та гуманітарних штабах організовують 

волонтерські групи); сортувати гуманітарну допомогу (у штабах часто потрібні 

додаткові руки, аби опрацювати тонни допомоги з-за кордону); доставляти 

продукти та ліки самотнім пенсіонерам (можна почати з сусідів, можливо, саме 

їм потрібна допомога); підтримувати тварин (у притулках часто потрібна 

допомога по догляду за тваринами). 



28 
 

Підтримка волонтерської діяльності через спілкування. Наразі існує 

проєкт «Мій телефонний друг», основна мета якого підтримка підопічного, 

який опинився в складній життєвій ситуації через бойові дії на території 

України. Для цього потрібно зареєструватися на сайті проєкту, підтримувати 

дітей внутрішніх переселенців (разом пограти, почитати книгу вголос чи 

повчитися. Це може бути справді неабиякою допомогою для тих, хто пережив 

жах війни). 

Молодь також допомагає і онлайн, зокрема на інформаційному фронті. 

Шляхом поширення публікацій та коментарів різними мовами про ситуацію в 

Україні; залучення відомих людей підтримувати Україну в соціальних мережах; 

спростування фейків та поширення корисної інформації під час війни; 

створення ілюстрацій, пісень і віршів (це неабияк підтримує українців та 

водночас допомагає проявити власні емоції). 

До волонтерської діяльності також залучені учні та студенти через участь 

у благодійних ярмарках, адже шляхом організації таких заходів можна зібрати 

значні суми коштів на підтримку військових або внутрішніх переселенців. 

Таким чином, з перших днів війни в Україні роль волонтерської 

діяльності стала значущим ресурсом у вирішенні найгостріших проблем і 

завдань. 
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